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розробленням своєї екологічної політики, яка буде визначати ступінь екологічної 

відповідальності та рівень зобов'язань щодо збереження навколишнього 

середовища.  
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МЕТОД АНАЛІЗУ ІЄРАРХІЙ ЯК ІНСТРУМЕНТ ОБҐРУНТУВАННЯ 

ВИБОРУ ТОВАРНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Шквиря Н. О.196 

 

Важливим інструментом маркетингової діяльності підприємства є товарна 

стратегія.  Розробка товарної стратегії підприємств є ключовим елементом 

стратегічного планування, оскільки їх діяльність характеризується високим 

рівнем нововведень, високим ступенем ризику і здатністю швидко адаптуватися 

до змін у зовнішньому середовищі [2].  

Ключовим етапом формування товарної стратегії є прийняття стратегічного 

управлінського рішення щодо вибору нової продукції, виробництво якої буде 

ефективним для підприємства [4]. Для цього використовуються не тільки кількісні 

методи, але і знання багатьох фахівців, системно-аналітичні дослідження, методи 

моделювання. Результати порівняльного аналізу методів вибору рішень показали, 

що метод аналізу ієрархій (МАІ) може бути використаний як інструмент 

обґрунтування вибору товарної стратегії підприємства.  

Головним елементом ієрархії є поставлена мета, нижче перераховуються 

критерії, за якими в подальшому буде здійснено вибір рішення. Наступним рівнем 

є перерахування обраних альтернатив. Після побудови ієрархії визначаються 

пріоритети її елементів за допомогою методу парних порівнянь: виділяються 

матриці порівнянь критеріїв та матриці порівнянь альтернатив за критеріями. Далі 

проводиться перевірка суджень на узгодженість (кожне судження має 

дотримуватися необхідна умова - ставлення узгодженості має бути менше або 

дорівнює 0,1). Результатом застосування методу аналізу ієрархій є кількісна 
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оцінка альтернатив, вибраних користувачем. Чим вище оцінка альтернативи, тим 

дана альтернатива краще для вирішення поставленого завдання. 

Застосуємо метод аналізу ієрархій для вибору видів молочної продукції при 

реалізації товарної стратегії на прикладі ПрАТ «Юрія», яке є провідним 

виробником молока та молочної продукції.  В результаті проведення 

маркетингового дослідження за допомогою анкетування було визначено критерії 

для аналізу ієрархій -  - попит, експортні можливості, ефективність, рівень 

конкуренції, конкурентоспроможність, альтернативами виступають можливі види 

продукції для підприємства. В результаті вихідна задача може бути представлена 

у вигляді такої ієрархії – таблиця 1. 

Таблиця 1 – Вихідні дані для аналізу ієрархій 

Критерії Альтернативи 

К1 попит А1 сметана 

К2 конкурентоспроможність А2  йогурт 

К3 експортні можливості А3 кефір 

К4 рівень конкуренції А4 масло 

К5 ефективність   
Джерело: власні дослідження 

За допомогою методу аналізу ієрархій визначили, що найбільш важливими 

критеріями вибору продукції для виробництва при реалізації товарної стратегії є 

ефективність, попит і конкурентоспроможність. 

Сформувавши з отриманих нормованих власних векторів матриць 

попарного порівняння альтернатив матрицю, помноживши її на власний вектор 

матриці попарного порівняння критеріїв щодо головного критерію, і 

пронумерувавши отриманий вектор в результаті отримали значення: 0,123; 0,387; 

0,192; 0,298 (таблиця 2).  

В результаті застосування методу аналізу ієрархій встановили, що для 

реалізації товарної стратегії  ПрАТ «Юрія» найбільш ефективними для 

виробництва будуть масло та йогурт. 

Таблиця 2 – Результати аналізу ієрархій 

Джерело: власні дослідження 

Отже, метод аналізу ієрархій може застосовуватися для обґрунтування 

вибору товарної стратегії підприємств, так як дозволяє проаналізувати критерії та 

альтернативи вибору, базуючись не тільки на людській інтуїції, а й на більш 

математичних методах, таких як матриці порівнянь і є ефективним засобом для 

отримання результату. 

  

Продукція К1 К2 К3 К4 К5 

Вектор 

глобального 

приоритету 

Сметана 0,10 0,21 0,17 0,12 0,01 0,123 

Йогурт 0,42 0,31 0,29 0,29 0,61 0,387 

Кефір 0,12 0,27 0,21 0,14 0,06 0,192 

Масло 0,23 0,21 0,20 0,27 0,19 0,298 
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РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЛИНГА В МЕНЕДЖМЕНТЕ 

ПРЕДПРИЯТИЙ СФЕРЫ УСЛУГ НА ОСНОВЕ БЕНЧМАРКИНГА 

 

Саидова Г. Б.197 

 

На современном этапе развития предприятий сферы услуг Республики 

Таджикистан вопросы изучения и применения передового опыта все еще 

остаются актуальными применение новых инструментов контроллинга позволяет 

создать эффективную систему и практику разработки и принятия управленческих 

решений. Как показывает практика технология менеджмента, ориентированная на 

выявление и использование лучшего опыта работы в определенной области, 

является одним из важнейших достижений теорий и практики управления. Такая 

практика в системе управления предприятием называется бенчмаркингом, 

который является важнейшим инструментом и новой формой контроллинга. 

Следует отметить, что «в основе бенчмаркинга лежит концепция 

постоянного совершенствования деятельности, которое предусматривает 

непрерывный цикл планирования, координации, мотивации и оценки действий в 

целях устойчивого улучшения работы организации» [1, с. 24]. 

В современных условиях бенчмаркинг становится важным инструментом 

анализа рыночной ситуации и оценки конкурентных позиций предприятия, на 

основе которых принимаются стратегические решения. Реалии показывают, что в 
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